Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op.

Tekst 1 HAUT-Kunst

1p 1 Welche Aussage trifft auf Sinan Biyik zu? (Zeile 1-15)

A
B
Cc

D

Bei ihm kann man sich tatowieren und die Haare schneiden lassen.
Er hat ein Tattoo, das eine symbolische Bedeutung fur ihn hat.

Er war unzufrieden mit dem ersten Tattoo, das er sich hat stechen
lassen.

Seiner Meinung nach sollten Jugendliche sich keine Tattoos machen
lassen.

1p 2 Citeer de woordgroep uit alinea 1 die overeenkomt met “quer durch die
Gesellschaft”. (regel 8)

1p 3  Welche Aussage stimmt mit dem 3. Absatz Uberein?

A

B
Cc
D

Die Empfindlichkeit von Tattoos ist geringer als die von vielen anderen
Wunden.

Die Schutzfolie auf einem neuen Tattoo soll sich von alleine [6sen.
Eventuelle Krusten auf frischen Tattoos soll man in Ruhe lassen.
Tattoos werden am besten nur mit Tattoo Cremes gepflegt.

Alinea 3 bestaat vooral uit tips. Eerder in de tekst wordt ook al een tip
gegeven.
1p 4 Welke tip wordt eerder in de tekst gegeven?

Tekst 2 Nesthocker

1p 5 Welcher Begriff passt am besten zum 1. Absatz?

A

B
C
D

Begeisterung
Harmonie
Kontrollsucht
Zweifel

.Naturlich gibt es auch mal Streit.“ (Zeile 10)
1p 6  Wird im 2. Absatz klar, woruber gestritten wird?

A

B
C
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Ja, es geht darum, dass Greta im Gegensatz zu ihren Freunden nicht
ausziehen darf.

Ja, es geht darum, dass Greta immer noch nicht selbststandig wohnt.
Ja, es geht darum, dass Greta noch auf Kosten ihrer Eltern lebt.
Nein, das kann man diesem Textteil nicht entnehmen.
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Om welke twee redenen is Greta volgens alinea 2 na haar examen bij
haar ouders blijven wonen?

Warum bezahlen Gretas Eltern keine Wohnung fur ihre Tochter?

(Absatz 3)

A Sie finden, dass Greta dafur die Unterstlitzung vom Staat verwenden
soll.

B Sie haben ihr Geld schon fur einen anderen Zweck ausgegeben.

C Sie haben ihr Haus extra umgebaut, damit die Kinder zu Hause
wohnen kénnen.

D Sie sind der Meinung, dass Greta sich mit einer Arbeit selbst
finanzieren soll.

Welche Erganzung passt in die Licke in Absatz 47?
A Dbegeisterte

B eiferslchtige

C erleichterte

D nachdenkliche

Welche Aussage stimmt mit dem 5. Absatz Uberein?

A Es fehlt Greta an gentgend Zeit fur ihre Hobbys.

B Greta macht aus ihren zeitraubenden Reisen zur Uni das Beste.
C Greta mochte ofter spontan bei Freunden vorbeischauen.

Tekst 3 Immer im Kreis

11

12

13

Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze overeenkomt met
de tekst.

1 Omstanders hebben een rijdende auto tot stilstand gebracht.

2 Hetincident met een hond gebeurde in een doodlopende straat.
Noteer achter elk nummer ‘wel’ of ‘niet’.

Welches Wort stellt in diesem Text ein Teil des Autos dar?
A Ventil (Zeile 9)

B Automatikschaltung (Zeile 9)

C Bremse (Zeile 10)

,oder fahrt mal eben im Kreis“ (Zeile 16)
Womit endet der Text?

A mit einem groRen Kompliment

B mit einer ernsthaften Warnung

C mit einer witzigen Bemerkung
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